

狠抓落实 善作善成

——2020年上海市市场监管工作会议召开

◆霍一夫 / 文

1月7日，2020年上海市市场监管工作会议召开。上海市副市长许昆林、市政府副秘书长尚玉英，上海市市场监管局领导班子成员、各区分管区长出席会议。上海市市场监管局党组书记倪俊南主持会议。

会议传达了国务院总理李克强对市场监管工作的重要批示、国务委员王勇在全国市场监管系统“双先”“双优”及先进个体工商户表彰大会上的讲话精神和市场监管总局局长、党组书记肖亚庆在全国市场监管工作会议上的讲话精神。

许昆林指出，2019年，上海市市场监管部门以机构改革为契机，全面加强市场监管，全力推动改革创新，牢牢守住安全底线，为全市经济社会发展作出了积极贡献，值得充分肯定。2020年，要进一步增强大局意识，强化使命担当，把维护安全放在监管首

位，把服务发展作为重要使命，继续扎实履行市场监管各项职能，为上海全面推进3项新的重大任务、全面建成小康社会作出应有贡献。要推进机构、职能、人员全面深度融合，加大年轻干部选拔培养力度，不断创新市场监管制度，持续提升市场监管效能，为上海改革发展提供更好保障。要紧扣市委、市政府中心工作，在优化营商环境、促进质量提升等方面持续用力，更好服务上海经济社会高质量发展。许昆林强调，要切实做好岁末年初市场监管工作，加强重点区域、重点场所监督检查和隐患排查，确保春节期间市场价格基本稳定、安全形势平稳可控。

上海市市场监管局局长陈学军作了题为《狠抓落实 善作善成 为创造上海发展新奇迹增添市场监管新成色》的工作报告。报告指出，2019

年，市场监管部门深化商事制度改革，营商环境进一步优化；严守质量安全底线，市场安全保障有力；坚持依法规范执法，协同效能进一步增强；实施质量提升行动，质量基础进一步巩固；加强党建政治引领，凝聚干部队伍精神。陈学军指出，2020年，要深入领会十一届市委八次全会和全国市场监管工作会议精神，深刻把握新时代市场监管工作大方向，着力抓改革、促创新，着力防风险、守底线，着力重法治、严规范，着力讲协同、提效能，着力聚精神、强队伍。要紧紧围绕重大任务项目，突出服务保障大局；深化商事制度改革，突出优化营商环境；坚持“四个最严”要求，突出防范安全风险；加大执法监管力度，突出维护市场秩序；开展质量提升行动，突出优质服务供给；深化机构改革，突出强化干部队伍建设。■

洲质量组织和日本科技联共同发起成立，致力于质量思想、技术和方法的研究和全球推广应用，成员来自全球40多个国家和地区。

波音涉事客机全球停飞

3月10日，埃塞俄比亚航空公司一架波音737 Max 8飞机在起飞6分

钟后坠毁，机上157人无一生还，引起全球震动。在此次事故发生之前的2018年10月，印度尼西亚的一架波音737 Max 8飞机在起飞13分钟后坠落，致使189人遇难。3月10日当天，埃塞俄比亚航空公司暂停运行波音737 Max系列客机；次日，中国停飞波音737 Max 8型飞机。随后，欧盟国家、阿联

酋、土耳其、印度、新加坡、马来西亚等国家相继宣布类似停飞或禁飞令。3月13日，美国总统特朗普宣布，涉事飞机停止飞行。美国联邦航空局随后发表声明，要求美国各航空公司停飞波音737 Max系列型号飞机，暂时禁止该型号系列飞机在美国领土上飞行。此后，全球所有该型号的飞机停飞。■